氣溫25-28℃ 濕度80-95%

在回歸25周年慶典暨新屆特區政府就職禮發表重要講話

香港文匯報訊 綜合新華社及 本報記者鄭治祖報道,慶祝香 港回歸祖國25周年大會暨香港 特別行政區第六屆政府就職典 禮昨日上午在香港會展中心隆 重舉行。中共中央總書記、國家 主席、中央軍委主席習近平出席 並發表重要講話。習近平主席對 香港特別行政區新一屆政府提出 四點希望:一是着力提高治理水 平;二是不斷增強發展動能;三 是切實排解民生憂難;四是共同 維護和諧穩定。「我們堅信,有 偉大祖國的堅定支持,有『一 國兩制』方針的堅實保障,在 實現我國第二個百年奮鬥目標 的新征程上,香港一定能夠創 造更大輝煌,一定能夠同祖國 人民一道共享中華民族偉大復 興的榮光!」

(講話全文刊A12)



◆7月1日上午,慶祝香港回歸祖國25周年大會暨香港特別行政區第六屆政府就職典禮在香港會展中心隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席並發 表重要講話

場內氣氛莊重熱烈。主席台上,中華人民共和國國旗、國徽和香 「十四五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」高質量發展等國

上午10時許,慶祝大會暨就職典禮開始。全體起立,奏唱中華人 力和發展活力。 民共和國國歌。習近平主席走上主席台監誓。李家超首先宣誓就 下宣誓就職。之後,由李家超監誓,香港特別行政區行政會議成員 宣誓就職。

中央政府對新屆特區政府寄予厚望

從由亂到治走向由治及興的新階段,未來5年是香港開創新局面、實現 新飛躍的關鍵期。機遇和挑戰並存,機遇大於挑戰。中央政府和香港社

習近平主席提出了四點希望。

理效能,是把香港特別行政區建設好、發展好的迫切需要。行政長官好的生活。 和特別行政區政府是香港的當家人,也是治理香港的第一責任人。要 忠實履行誓言,以實際行動貫徹「一國兩制」方針,維護基本法權 威,為香港特別行政區竭誠奉獻。要按照德才兼備的標準選賢任能, 廣泛吸納愛國愛港立場堅定、管治能力突出、熱心服務公眾的優秀人 才進入政府。要提升國家觀念和國際視野,從大局和長遠需要出發積 極謀劃香港發展。要轉變治理理念,把握好政府和市場的關係,把有 為政府同高效市場更好結合起來。要加強政府管理,改進政府作風, 樹立敢於擔當、善作善成新風尚,展現良政善治新氣象。

分廣闊。中央全力支持香港抓住國家發展帶來的歷史機遇,主動對接 華民族偉大復興的榮光!」

旹 港特別行政區區旗格外醒目。當習近平主席和夫人彭麗媛在香港 家戰略。中央全力支持香港同世界各地展開更廣泛、更緊密的交流合 特別行政區第六任行政長官李家超和夫人林麗嬋陪同下步入會場時,全作,吸引滿懷夢想的創業者來此施展抱負。中央全力支持香港積極穩 妥推進改革,破除利益固化藩籬,充分釋放香港社會蘊藏的巨大創造

第三,切實排解民生憂難。「享天下之利者,任天下之患;居天下之 職,他面對中華人民共和國國旗、國徽和香港特別行政區區旗,舉樂者,同天下之憂。」「我說過,人民對美好生活的嚮往,就是我們的 起右手,依照香港特別行政區基本法的規定莊嚴宣誓。接着,由習奮鬥目標。當前,香港最大的民心,就是盼望生活變得更好,盼望房子 近平主席監誓,香港特別行政區第六屆政府主要官員在李家超帶領 住得更寬敞一些、創業的機會更多一些、孩子的教育更好一些、年紀大 了得到的照顧更好一些。」民有所呼,我有所應。新一屆特別行政區政 府要務實有為、不負人民,把全社會特別是普通市民的期盼作為施政的 最大追求,拿出更果敢的魄力、更有效的舉措破難而進,讓發展成果更 多更公平惠及全體市民,讓每位市民都堅信,只要辛勤工作,就完全能 夠改變自己和家人的生活。

第四,共同維護和諧穩定。香港是全體居民的共同家園,家和萬事 在熱烈的掌聲中,習近平主席發表了重要講話。他表示,香港正處在 興。經歷了風風雨雨,大家痛感香港不能亂也亂不起,更深感香港發展 不能再耽擱,要排除一切干擾聚精會神謀發展。香港居民,不管從事什 麼職業、信奉什麼理念,只要真心擁護「一國兩制」方針,只要熱愛香 會各界人士對新一屆特別行政區政府寄予厚望,全國各族人民對香港滿 港這個家園,只要遵守基本法和特別行政區法律,都是建設香港的積極 力量,都可以出一份力、作一份貢獻。希望全體香港同胞大力弘揚以愛 國愛港為核心、同「一國兩制」方針相適應的主流價值觀,繼續發揚包 **第一,着力提高治理水平**。完善治理體系、提高治理能力、增強治 容共濟、求同存異、自強不息、善拚敢贏的優良傳統,共同創造更加美

成功實踐「一國兩制」是中華民族偉大復興重要組成部分

習近平主席指出,「願將黃鶴翅,一借飛雲空。」中華民族偉大復興 已經進入不可逆轉的歷史進程。推進「一國兩制」在香港的成功實踐是 這一歷史進程的重要組成部分。「我們堅信,有偉大祖國的堅定支持, 有『一國兩制』方針的堅實保障,在實現我國第二個百年奮鬥目標的新

記

政區第六屆政府就職典 禮現場聆聽中共中央總 書記、國家主席、中央軍 委主席習近平的重要講話 。 習近平總書記 的重要講話溫暖深刻、振奮人心,現場頻 頻響起雷鳴般的掌聲。

香港文匯報記者昨日

在慶祝香港回歸祖國25

周年大會暨香港特別行

在熱烈掌聲的歡迎下,習近平總書記發 表重要講話。他首先向全體香港居民致以 誠摯的問候,向新就任的香港特別行政區 第六任行政長官李家超和第六屆政府主要 官員、行政會議成員表示熱烈的祝賀,向 支持「一國兩制」事業、支持香港繁榮穩 定的海内外同胞和國際友人表示衷心的感 謝。在場人士頻頻用掌聲回應習近平總書記 的問候、祝賀和感謝。

習近平總書記説到,「『一國兩制』是 經過實踐反覆檢驗了的,符合國家、民族 根本利益,符合香港、澳門根本利益,得 到14億多祖國人民鼎力支持,得到香港、 澳門居民一致擁護,也得到國際社會普遍 贊同。這樣的好制度,沒有任何理由改 變,必須長期堅持!」掌聲即時響徹會 場,持續近10秒。

習近平總書記昨日的重要講話振 奮人心,對香港日後的發展、治 港者未來的努力方向都具備巨 大的啓發性,令人對香港的未 來更加充滿希望。

> ◆香港文匯報 記者 黃子晉



◆7月1日上午,國家主席習近平在香港特別行政區行政長官李家超的陪同下,會見香港特別行政區新任行政、立法、司法機關負責人

「一國兩制」好制度沒理由改變

習近平表示,「一國兩制」是前無古人的偉大創舉。「一國兩制」的 根本宗旨是維護國家主權、安全、發展利益,保持香港、澳門長期繁榮

踐反覆檢驗了的,符合國家、民族根本利益,符合香港、澳門根本利益 得到14億多祖國人民鼎力支持,得到香港、澳門居民一致擁護,也得到國

準確把握「一國兩制」要做到四個「必須」

第一,必須全面準確貫徹「一國兩制」方針。「一國兩制」方針是-個完整的體系。維護國家主權、安全、發展利益是「一國兩制」方針的 史進程中,香港必將作出重大貢獻

強調四個必須

習近平指出,「一國兩制」在香港的豐富實踐留下很多寶 貴經驗,也留下不少深刻啓示:

第二,必須堅持中央全面管治權和保障特別行 政區高度自治權相統一。

第三,必須落實「愛國者治港」。

第四,必須保持香港的獨特地位和優勢

整理:香港文匯報記者 鄭治祖

為青年成長創更多機會 青年興 則香港興

第六屆政府就職典禮上發表的重要講話中強調,我們還要特別關心關愛

際困難,為他們成長成才創造更多機會。我們殷切希望,每一個香港青年 都投身到建設美好香港的行列中來,用火熱的青春書寫精彩的人生。



◆國家主席習近平7月1日在香港會見剛剛就職的香港特別行政區行政長官李家超。 新華社



◆習近平昨日視察中國人民解放軍駐香港部隊。圖為習近平親切接見駐香港部隊 官兵代表。

引用詩句典故 寓意深遠

中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平昨日在重要講話中多 次引用詩句典故。在四點希望中,說到「第三,切實排解民生憂難。 時,他引用了北宋文豪蘇軾《賜新除中大夫守尚書右丞王存辭免恩命不允 詔》中的「享天下之利者,任天下之患;居天下之樂者,同天下之 憂。」,意指享受天下財富的人,要為天下人承擔憂患;享受天下樂事的 人,也要為天下人分擔憂難。

在講話的最後,習近平引用了唐代詩人孟郊的《上包祭酒》中的「願將黃鶴翅,一借飛雲 空。」《上包祭酒》是一首五言詩,習近平總書記引用的兩句為借物言志,寓意願藉黃鶴的 翅膀直飛雲天,翱翔萬里,比喻人應當有雄心壯志,勇攀高峰。相信這是習近平總書記在鼓 舞港人樹立遠大的志向,堅信可以創造更大輝煌,並為此付出勇敢堅定的行動。

◆香港文匯報記者 黃子晉

會見李家超 對特首和新屆政府充滿信心

上午在香港會見了剛剛就職的香港特別行政區行政長官李新一屆特別行政區政府充滿信心,對香港的未來充滿信心。

習近平祝賀李家超就任香港特別行政區第六任行政長官。 他指出,經過25年時間,無論「一國兩制」實踐還是香港發 政區政府充滿期待。希望你忠誠履行行政長官的憲制責任, 政新氣象,譜寫發展新篇章,請習主席放心。 帶領特別行政區政府全面準確貫徹落實「一國兩制」方針和 基本法,團結香港各界人士務實進取,推動香港從由亂到治 任行政、立法、司法機關負責人。

李家超:全力以赴展施政新氣象

李家超感謝習近平主席和中央政府的信任。他表示,我深知 展都站到了新的歷史起點上,廣大市民對你和新一屆特別行 責任重大,將全力以赴,帶領特別行政區政府扎實工作,展現施 隨後,習近平在李家超的陪同下,會見了香港特別行政區新

走向由治及興,續寫香港「一國兩制」實踐新篇章。中央將 丁薛祥、許其亮、沈躍躍、王毅、夏寶龍參加有關會見。

視察駐港部隊 強調提高履行使命能力

部隊,代表黨中央和中央軍委,向駐香港部隊全體同志致以誠摯 要作用。

上午11時30分許,習近平來到駐香港部隊中環營區。在熱烈的

中央和中央軍委決策部署,認真落實「一國兩制」方針和香港特 「一國兩制」實踐在香港行穩致遠作出更大貢獻。 別行政區基本法、駐軍法,出色完成以履行防務為中心的各項任

香港文匯報訊 據新華社報道,中共中央總書記、國家主席、 務。特別是面對近年來香港局勢深刻複雜變化,駐香港部隊有力 中央軍委主席習近平7月1日上午視察了中國人民解放軍駐香港 服務中央治港工作大局,在實現香港由亂到治的轉折中發揮了重

習近平強調,香港正處在由治及興的關鍵時期,駐香港部隊任 務繁重、責任重大。要貫徹新時代黨的強軍思想,貫徹新時代軍 掌聲中,習近平親切接見駐香港部隊官兵代表,同大家合影留念。 事戰略方針,把握新的形勢和任務要求,加強部隊全面建設,提 習近平指出,香港回歸祖國25年來,駐香港部隊堅決貫徹黨 高履行使命能力,為維護國家安全和香港長期繁榮穩定,為推進

習近平圓滿結束在港各項活動 乘專列離港

許其亮等參加活動。



香港文匯報訊 據新華社報道,中 共中央總書記、國家主席、中央軍委 主席習近平圓滿結束在香港的各項活 動,7月1日中午乘專列離開香港。 高鐵西九龍站內,香港各界代表和

少年兒童揮動手中的國旗、特別行政 區區旗和鮮花,熱烈歡送習近平。大 家唱起了《我和我的祖國》《東方之 珠》等歌曲,場面熱烈溫馨。習近平 和夫人彭麗媛向歡送隊伍揮手道別。 丁薛祥、許其亮、沈躍躍、王毅、 夏寶龍一同離開香港。

●習近平和夫人彭麗媛昨日結束香 港行程,特區行政長官李家超送 行。圖為習主席在廣深港高鐵西九 龍站向送行人士揮手道別。

督印:香港文匯報有限公司地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-4樓電話:28738288 傳真:28730657 採訪部:28738260 傳真:28731451 發行中心:28739889 廣告部:28739888 傳真:28730009 承印:三友印務有限公司 地址:香港仔田灣海旁道7號興偉中心2-3樓